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راد  الععبية  عن الإ التعبيرو  السلطة مقاليد يعتبر الانتخاب آلية ديمقراطية للوصول إلى
حاطتها بجملة من الإجراءات والقواعد التي تعكل في مجملها النظام لذلك يتم  تنظيمها وا 
 .الانتخابي

يعمل النظام الانتخابي مجموعة القواعد الحسابية والأساليب المستعملة لتحديد الفائز أو 
بها إلى مقاعد  دلاءجمة الأصوات التي تم الإتر في العملية الانتخابية  وهذا من خلال  الفائزين

 .(ثانيا)أو نظام التمثيل النسبي  (أولا)وفقا لنظام الأغلبية 
 نظام الأغلبية: أولا

غلبية من تحصل على أكبر عدد من الأصوات  وهذا النظام يمكن نظام الأحسب يفوز 
اب   كما يطبق في نظام الانتخاستخدامه في نظام الانتخاب الفردي ويفوز فيه عخص واحد

المطلقة التي يتم حسابها وفق قاعد  الأغلبية  1ةعلى الأغلبي حصلةلقائمة المتبالقائمة وتفوز ا
 .(0)و النسبية أ (1)

 نظام الأغلبية المطلقة -1
المعبر عنها   صواتأكثر من نصف الأعلى  صد بالأغلبية المطلقة حصول المترعحيق

ذا كان عدد الأصوت   1 +  % 05ويعبر عنها حسابيا ب  يا صوات المعبر عنها عددا زوجوا 
فما فوق  أما إذا كان عددا  051= 1+055ن يتحصل على صوت فإنّ الفائز يجب أ 055مثل 

لأنّ نصف  181تكون  الةفإنّ الأغلبية المطلقة في هذه الحصوت معبر عنه  570فرديا مثل 
 .181إذن يرفع إلى  188.0=1+ 187.0يكون  570

المطلقة بإمكانية تطبيقه على دورين  وهذا في حالة ما إذا لم يتحصل نظام الأغلبية  يتميّز
 .2ولالأ ي الدورأي مترعح على الأغلبية المطلقة ف
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 (البسيطة)نظام الأغلبية النسبية -0
  إذ يكفي تخابيةيد النتائج الانوالوضوح في تحد بساطةنسبية بالنظام الأغلبية ال يتميّز

لتحديد الفائز أن يتحصل المترعح او القائمة على أكبر عدد من الاصوات الصحيحة  هذا ما 
 .العملية الانتخابية تتم فقط في دور واحديجعل 

 :ت التاليةقوائم على الأصوا 0تحصلت  :مثال
 .صوت 055صلت على تح: أ

  (ب)الفائز يكون                                     .صوت 0555 صلت علىتح: ب
 .صوت 1055 صلت علىتح: ج
 .صوت 855 صلت علىتح: د

 نظام التمثيل النسبي: ثانيا
يعتمد نظام التمثيل النسبي على توزيع المقاعد في الانتخابات على القوائم المنافسة بعكل  

 الانتخابي س على المعاملقائمة  ويعتمد أسا متناسب مع عدد الأصوات التي تحصلت عليها كل
 .الذي يقصد به عدد الأصوات التي ينبغي على كل قائمة الحصول عليها للفوز بمقعد واحد

بين الاغلبية والأقلية  هذا ما يجعله يعرف مقاعد م التمثيل النسبي يسمح بتوزيع الفنظا
وطرق حساب نتائجه  (1)  هذا ما أضفى إلى تعدد صوره 3رواجا واسعا في الديمقراطية الناعئة

(0). 
 صور نظام التمثيل النسبي-1

 :ف صور نظام التمثيل النسبي باختلاف أسلوب الانتخاب المعتمد  ويكون ذلك كالآتيتختل
يه يتم فيه توزيع المقاعد على القوائم حسب نسبة ما حصلت عل :النسبية نظام القوائم - أ

ب قائمة واحد  فقط دون ة فيختار الناختكون القوائم مغلق كل قائمة من الأصوات  وقد
القائمة مفتوحة بحيث يحق لكل  التأثير على ترتيب الأسماء بداخلها  كما قد تكون

 .هاالتصويت على القائمة مع حرية ترتيب أعضائ بناخ
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كل مترعح تجاوز وفق هذا النظام يكون فائزا  :قابل للتحويلنظام الصوت الواحد ال - ب
صوات د الأهنا يساوي عد مل الانتخابياالتي تحصل عليها  ويكون المع صواتعدد الأ

 .للناتج المتحصل عليه 1إضافة  الصحيحة على عدد المقاعد مع
 طرق توزيع المقاعد في نظام التمثيل النسبي-0

تعترض هذا النظام  لذلك تتعدد إعكالية  قاعد في نظام التمثيل النسبي أهميعتبر توزيع الم
 :طرق توزيعها  والتي يمكن تلخيصها فيما يلي

عن طريق تقسيم عدد  مل الانتخابيامعب اليتم حسا :يحساب المعامل الانتخاب - أ
 .المعبر عنها على عدد المقاعد المتنافس عليها صواتالأ

 :مقاعد  وتحصلت كل قائمة على ما يلي 0قوائم على  0تنافست  :مثال
 .صوت 05555تحصلت على : أ

 .صوت 10555تحصلت على : ب
 .صوت 07555 صلت علىتح: ج
 .صوت 655تحصلت على : د

 10005= 0 ÷(655+07555+10555+05555= )إ . م. 
وتوزيع  ل الانتخابيمالخطو  بعد حساب المعا ذهيتم اللجوء إلى ه :قاياتوزيع الب - ب

ذا لم يتم توزيعها كلية يتم استكمال توزيع ما تبقى من المقاعد وفق إحدى  المقاعد  وا 
 :الطرق التالية

 كبر لى القوائم ذات أية عوفق هذه الطريقة توزع المقاعد المتبق :طريقة الباقي الأقوى
 .البواقي

 .مقعد 1+ (7085)الباقيو  مقعد 1=10005÷05555 :صوت 05555 :أ :مثال
 .(0085)والباقي مقعد 1=10005÷10555 :صوت 10555: ب      
 .(1165)والباقي مقعد 0=10005÷ 07555 :صوت 07555: ج      
 (.655)والباقي قعدم 5=10005÷ 655: صوت 655: د      
 .مقعد 0على  حصلتتو   لأنّ لها أكبر باقي( أ)إلى القائمة  يضاف المقعد المتبقي اذن



 التوزيع على إضافة مقعد افتراضي لكل قائمة بعد  تقوم هذه الطريقة :طريقة المعدل الأقوى
 .الأولي للمقاعد  والحاصل على أكبر معدل يفوز بباقي المقاعد

 :مثال
 عدمق1+15555=0÷05555=مقعد افتراضي 1+1=10005÷05555 :صوت 05555 :أ 
 .7055=0÷10555=مقعد افتراضي 1+1=10005÷10555 :صوت 10555: ب  
 .1555=5÷07555=مقعد افتراضي 1+0=10005÷ 07555 :صوت 07555: ج  
 .655=1÷655=مقعد افتراضي 1+ 5=10005÷ 655: صوت 655 :د   

  قة هوندتيطر:  
 القائمة الأصوات 1 0 3 2

 أ 02222 02222 12222 6666 5222
 ب 15222 15222 5522 5222 3552
 ج 05222 05222 13522 0222 6552
 د 622 622 322 022 152

 : وفقا لهذه الطريقة
 .مقعد 0يتحصل على : أ

 .مقعد 1 :ب
 .مقعد 0 :ج


